

ODRŽAN STRUČNI SKUP ZAJEDNICE ZAŠTITE NA RADU

Veće težište na zaštiti na radu i zbog strane radne snage

PRIPREMILA:
Anđela Bogdan

S obzirom na intenzivan gospodarski rast i porast broja stranih radnika, važnost sigurnosti i zaštite na radu postaje sve izraženija.

Na stručnome skupu Zajednice zaštite na radu Hrvatske gospodarske komore, održanome 15. studenoga 2024. u Središnjici Hrvatske gospodarske komore u Zagrebu, raspravljalo se o nekoliko važnih tema iz područja zaštite na radu. Razmotrene su novosti u zakonodavnome okviru te obveze poslodavaca i dobre prakse vezane uz rad stranih radnika u Hrvatskoj. Također, sudionici su se bavili pitanjima protueksplozijske zaštite, sigurnosti pri radu na visini te zaštite na radu tijekom proizvodnje visokonaponskih komponenti za električna vozila. Skup je pružio priliku da sudionici od stručnjaka iz različitih područja doznaju kako se nositi s izazovima te graditi učinkovit sustav zaštite.

Aktualni nacionalni podaci pokazuju kontinuirani rast broja prijavljenih ozljeda na radu. Tijekom 2023. registrirano je više od 17 tisuća ozljeda i više od 400 profesionalnih bolesti. U svjetlu pojačane gospodarske aktivnosti i povećanog broja stranih radnika sigurnost i zaštita na radu nikada nisu bile važnije.

Marina Rožić, glavna tajnica Hrvatske gospodarske komore (HGK), istaknula je da je Zajednica zaštite na radu osnovana u travnju 2024. u cilju zajedničkog djelovanja članova i stručnjaka na poboljšanju standarda zaštite na radu. U proteklih nekoliko mjeseci Zajednica zaštite na radu je, u suradnji s nadležnim tijelima, organizirala niz radionica diljem Hrvatske kako bi poslodavce informirala o novim obvezama. Rožić je istaknula i važnost stručnih skupova kao prilike za razmjenu iskustava o zakonodavnim izazovima i praksi, posebno u kontekstu integracije strane radne snage u sustav zaštite na radu. Napomenula je da će HGK nastaviti podržavati rad Zajednice i provo-

điti inicijative usmjerene na unaprjeđenje sigurnosti radnog okružja u Hrvatskoj.

Fabjan Ruščić, predsjednik Zajednice zaštite na radu u tvrtki *Cemex Hrvatska*, istaknuo je važnost podizanja razine svijesti o zaštiti na radu te razmjene iskustava i dobrih praksi. Prema njegovim riječima, to nije samo ključno za osiguravanje zdravlja i sigurnosti radnika, već i za održavanje produktivnosti i održivosti poslovanja. Posebnu pozornost usmjerio je na izazove vezane uz povećan broj stranih radnika, koji često stižu bez prethodnog iskustva s kvalitetnom obukom iz zaštite na radu, a zaposleni su na poslovima gdje je takva obuka neophodna. Ruščić je istaknuo da je integracija stranih radnika u sustav zaštite na radu od iznimne važnosti. Također je napomenuo da stručni skupovi omogućuju tvrtkama stjecanje novih znanja o aktualnim zakonodavnim izmjenama, suvremenim praksama i upravljanju sigurnosnim aspektima, čime dodatno unapređuju radne uvjete u svojim organizacijama.

Marina Borić, načelnica Sektora za zaštitu na radu pri Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike,

predstavila je ključne aspekte zakonodavnog okvira koji regulira zaštitu na radu u Hrvatskoj. Istaknula je da zaštita na radu ima središnju ulogu u očuvanju zdravlja i sigurnosti radnika, što je temelj za stvaranje produktivnog i održivog radnog okružja. Prema njezinim riječima, zakonodavstvo propisuje obveze poslodavaca poput redovite edukacije zaposlenika, provođenja zaštitnih mjera te osiguravanja opreme i sredstava potrebnih za siguran rad. Istaknula je i važnost preventivnih aktivnosti, koje zakon stavlja u središte zaštite na radu kako bi se spriječile ozljede i zaštitila prava radnika na sigurno radno mjesto, te informiranja o rizicima. Borić je napomenula da primjena propisanih mjera ne samo da osigurava zdravlje i sigurnost zaposlenika, već doprinosi povećanoj motivaciji i zadovoljstvu radnika. Istodobno poslodavcima donosi koristi kroz veću učinkovitost te smanjenje troškova povezanih s nesrećama na radu i bolovanjima.

Na stručnome skupu govorilo se i o zaštiti kod posebnih radnih uvjeta kao što su protueksplozijska zaštita, rad na visini te zaštita na radu pri proizvodnji visokonaponskih komponenti električnih vozila. O svojim iskustvima govorili predstavnici tvrtki *Fiditas*, *CEMEX Hrvatska*, *Trgometal* i *Rimac Technology* te predstavnici Hrvatske udruge koordinatora zaštite na radu.

Izvor: HGK, HUK ZNR



Sudionici skupa Zajednice zaštite na radu